

	Object: Foltrauer Antal és Moser Katalin
	Museum: Promontor - Budafoki Polgárok Gyűjteménye Tóth József utca 48 1222 Budapest +36 30 2286616
	Collection: Fotóarchívum
	Inventory number: PB_2013.31

Description

A fénykép az 1880-as évek végén készült. A képen Foltrauer Antal (1853-1898) szőlősgazda, fuvaros és felesége Moser Katalin (1854-1945) látható. Foltrauer Antal a Promontor házszám 350-ben, (ma Magdolna utca) született. Apja Foltrauer János (1818-1890) szintén szőlősgazda és fuvaros, anyja Hellinger Erzsébet (1816-) egy hajómolnár leánya. Foltrauer Antal barna hajú, szürke szemű, tagba szakadt, erős, határozott ember volt. Moser Katalin a Promontor házszám 98-ban született, id. Moser József tehetős szőlősgazda és kocsmáros lányaként. A család szőlőskertjei a Sauwinkel (ma Rózsavölgy) hegyen és a völgyben, az Adlersberg, a Hofhut és a Feldhut (Kelenvölgy) területén voltak. Házasságukból, négy gyerekük született, József 1880-ban, Magdolna (188.-), Anna (188.-1952), Ferenc (1886-1916). Foltrauer Ferenc kádár lásd saját fényképei alatt. József Amerikába ment 1904-ben. Brémából indult, a Klick nevű hajón és New York-ba érkezett, majd mint festő-festőművész élt, családot alapított. Utódai megtalálhatók az USA-ban, József a budafoki családdal nem tartotta a kapcsolatot.

Foltrauer Magdaléna, szakács lett, megházasodott, férje egy budafoki kőműves Obermayer Jakab, három gyermekük született Emma, Mária és József. Obermayer Emma megházasodott, férje Bohortsik József, gyermekeik Mária és Rezső. Obermayer József férfiszábo, felesége Endresz Mária, gyermekeik József és László. Obermayer Mária megházasodott férje Horváth Lajos, gyermekük Lajos. Foltrauer Anna cukrász lett, megházasodott, férje Hoffer József cipész mester. Budafokon a Tóth József utca 23-ban volt műhelye és üzlete. Annának két gyermeke született, Irma és Ferenc. Hoffer Irma megházasodott, férje Andor István postai tisztviselő, gyermekük ifj. Andor István.

Foltrauer Antal tevékenyen részt vett a szőlő filoxéra vész után a szőlők újratelepítését kezdeményező szőlősgazdák egyesületében, de ez eredménytelen volt. Bár az újratelepítést az állam támogatta, a promontori vezetés és a biai járási alispán mégis a borkereskedőket támogatta és eltűnt a pénz. A szőlő újratelepítési kísérletére egy rossz területet adott a község, közel a Duna parthoz, ezért az új szőlő a második évben kifagyott. A gazdák nem tudtak kiutazni 1896-ban Amerikába a megfelelő ellenálló szőlőalanyokat kiválasztani és

megvásárolni. Foltrauer Antal is próbálkozott de nem kapott útlevelet, a biai alispán elutasította az útlevíkérelmét 1896-ban. A Foltrauer-Moser család vagyona a filoxéra vész után elértéktelenedett. A Budaörs helyérdekű villamosvonal építkezéshez minimális áron kisajátították a rózsavölgyi, a kelenvölgyi kerteket és ezt a spekulánsok felvásárolták. Foltrauer Antal mészkőfuvar üzletei is megcsappantak. Felesége Moser Katalin szerint, ezután már az unokáknak járó bort is megitta és a földek egy részét elkártyázta. Rövid életet élt, 45 évesen egy fogadást követően, balesetben meghalt, négy árva hagyott az özvegyre. Az özvegy a gyerekeket így igazította el:" Schwere Zeiten kommen, wir entgegen... ",(nehéz idők előtt állunk) Úgy is lett !

Basic data

Material/Technique:

Measurements:

Events

Was depicted
(Actor) When

Who Moser Katalin (1854-1945)

Where

Collected When

Who Fonyódi Ferenc (Budafok)(1942-)

Where

Was depicted
(Actor) When

Who Foltrauer Antal (1853-1898)

Where

Keywords

- Fashion
- szőlőműves
- szőlősgazda